

NÉPLAP



Világ proletáriát egyesüljétek!

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

VIII. évfolyam, 290. szám.

ARA 50 FILLÉR

Csütörtök, 1951. december 13.

MAI SZÁMUNKBÓL:

A debreceni és a derecskei járásban szabaddá teszik a tengeri forgalmát (2. oldal) — Hatalmas előnyt jelent az állam gazdaságának a szovjet tapasztalatok bevezetése (2. oldal) — Az építőipari műszaki vezetők feladatai (4. oldal)

A felajánlások teljesítésével, újabb vállalásokkal jó munkával biztosítják a Vagongyár dolgozói évi tervük sikeres befejezését

A Vagongyár dolgozói között a legutóbbi hónapokban komoly lendületet vett a versenymozgalom, amely nagy mértékben elősegítette az eddig elért eredményeket. A kialakult versenyszellem bizonyította annak, hogy a Vagongyárban a verseny mindjártban kezd elvesztetni kampányjellegét s egyre inkább a dolgozók javára válik. E nemes szellem tükröződött azokban a

felajánlásokban, amelyeket a dolgozók tettek s amelyekből az egész üzem összeállítható vállalás, azt, hogy december 15-re globálisan befejezi az 1951. évi tervét. E szép felajánlás teljesítéséig már csak három nap van hátra, de az eddigi eredmények és a dolgozók lelkes munkavégzése azt bizonyítja: amit vállaltak, becsülettel teljesítik is.

Jó munkát végez a VIII. osztály

Az összvállalás 1.731.036 forintot tesz ki, amely a fizikai dolgozók felajánlásaiból tevődött össze. Ebből az összegből a mozdonyserelde dolgozóira 376.535 forint esik, akik már teljesítették is e felajánlásuk 45 százalékát, 439.437 forintot. A mozdonyserelde egyébként már csak a felajánlásán dolgozik, hiszen eleget tett tervteljesítési kötelezettségének s tervét a korábban vállalt december 1-e helyett, már november 30-án befejezte. Az azonban, hogy nagy léptekkel haladt előre — most már a tervteljesítés felé vezető úton, a VIII. osztály jó munkájának is köszönhető. A VIII. osztály dolgozói minden percet kihasználva munkaközüket azon, hogy a mozdonyserelde felé tett vállalásokat időben teljesítsék. Jelenleg a koeshosztálynak dolgoznak, amely felé évi tervüket már december 10-re befejezték.

De nemesek az osztályok, hanem az egyes dolgozók még külön munkafelajánlással is hozzájárultak az üzem éves tervének sikeres teljesítéséhez. Az egyéni felajánlásokból kiemelkedik a Nagy László

kerékjavító brigád, amelyik 1000 forintos megtakarítást vállalt. Az Arany János szerkoszi-brigád az LI sz. vízszálító kocsijavítását vállalta tervén felül. A kerékműhely dolgozói viszont 100 darab lőrécósi kerékpár elkészítését vállalták 26.000 forint értékben.

Az értékelés folyamán kint, hogy a felajánlások teljesítése terén eddig a VIII. osztály vezet a többi osztályok előtt. A második helyen a mozdonyserelde áll, de nem sokkal marad le a VII. osztály sem. A lemaradásnak itt az utóbbi időben megmutatókó anyagihiány az oka, amit azonban a gyors és pontos intézkedésekkel még utána lehet pótolni. Igyekeznie is kell a kocsiosztálynak, hiszen azt vállalták, hogy december 20-ra befejezik tervüket s lényegében a kocsiosztály dolgozói mulik, hogy az egész üzem Sztálin elvtárs születésnapjára részleteiben is befejezze az 1951. évi tervét. A kocsiosztályon folyó igyekvő munka a mellett szól, hogy ezen a téren nem is lesz hiba, ha az anyagellátás folyamatos lesz.

632-en már 1952-es tervükön dolgoznak

Egyébként megvannak a felajánlások ahhoz, hogy a Vagongyár bevételei igéretét és december 15-én globálisan befejezzék évi tervét. Ezt segítik elő azok a dolgozók is, akik már messze maguk mögött hagyták az 1951. évet és már 1952. évi tervükön dolgoznak. Szabó X. István, Timári Zsigmond és Bihar Péter elvtársak már harmadik tervükükben járnak, így segítik elő 632-es tervükük melletti befejezését. De nem kell azt hinni, hogy csak ők három — a sok közül — léptek már át az új év küszöbére. Vannak még a Vagongyárban többen, szám szerint 632-en, akik ezzel büszkélkedhetnek.

A munkafegyelmet meg kell szilárdítani

A terv minden részletében való teljesítését segítik elő az újabb vállalások is, amit a dolgozók a Sztálini Műszakra tettek. Fürjes István tüzikövács 112 százalékról 130-ra emeli teljesítményét. Rákosi elvtárs beszéde után újabb felajánlások születtek. Ez őszintén Galgóczi József karusszal esztergályost arra, hogy előzőleg vállalt 5 százalékos teljesítményemelését ugyanennyivel megduplazzza. Hasonló felajánlást tett Nyikita György ifjurmunkás is,

Világszerte erősödik az ellenállás az imperialistákkal szemben

Franciaországban egyre több dolgozó sztrájkol. A mosellei bányavidéken tovább terjed a francia bányászok sztrájkmozgalma. A sztrájkolók száma már 20.000 fölé emelkedett, a mozgalom terjed. A bányagazgatóság kedde virradóra behívó parancsokat kézbesített egyes bányászoknak, akik azonban eltepték a behívókat. A rendőrök letartóztattak két munkás-megbizottat, de a bányászok tiltakozása miatt kénytelenek voltak szabadon bocsátani őket. A bányászok rohamrendőre szállták meg.

A párisi autóbuszok feje kedden reggel öt és hat óra helyett csak fél nyolckor indult el a közlekedési dolgozók figyelmeztető sztrájkja miatt. A párisi közlekedési vállalat vezetősége ugyanis még most sem teljesítette az ez év tavaszán a dolgozók újra sztrájkolására tett ígéretét.

Sok más közüzem dolgozója is 1-2 órás figyelmeztető sztrájkot tartottak követelésük támogatására. De nemesek Franciaországban, hanem mint azt a La Manana című uruguayi lap írja, a chilei vasutasok is elhatározták, hogy általános sztrájkba lépnek munkabéremelési követelésük támogatására. A rio-de janeiro lapjelentések szerint Braziliában 12 légitársaság 16.000 dolgozója sztrájkba lépett béremelési követeléséért. Sőt Japánban a tokiói jelentések szerint sok iparágára kiterjedt a béremelési követelő japán munkások sztrájkmozgalma.

TILTAKOZÁSOK FRANCIAORSZÁGBAN A SCHUMAN-TERV ELLEN

Az Isere megyei Haute-Four-neaux-De-Chasse nagyolvasztó kemence dolgozóinak üzemi bizottsága — beleértve az igazgató-ságot — jeveler intézett Loire, Isere és Rhone megye képviselőihez s felszólította őket, szavazzanak a Schuman-terv ellen.

Hét óra este a Brassac-Les-mines-i népházban tömeggyűlés zajlott le a La Taupet-i tárnának a Schuman-terv keretében tervezett bezárása ellen.

A tömeggyűlésen a környék dolgozóinak ezrei vettek részt. A gyűlés szónokai teljes szakszervezeti egységben tiltakoztak a tárná bezárása ellen. A tömeggyűlés küldöttsége: választott, amely felkeresi majd az iparügyi minisztert s a szénbányák igazgatóságát, hogy tolmácsolja a lakosság tiltakozását a kormány tervét ellen.

AZ ANGOL IMPERIALISTÁK LEROMBOLTÁK SZUEZ EGY VÁROSRESZÉT

Péntekről szombatra virradóra az angol megszálló csapatok körülvették Suez városát s az Erskine tábornok ultimátumában megjelölt városrészt felrobbantották, illetve harcokkal leigazolták. A lakosokat erőszakkal távolították el a házakból. Az angolok mintegy tízezer főből álló hadsereget vonultattak fel a város ellen, harcokkal, páncélos gépkocsikkal, ágyukkal és repülőgépekkel.

A brit csapatok nemesek az ultimátumban közül: 75 házat, hanem még ezenkívül 90 házat a levegőbe röpítették. Az egyiptomi külügyminisztérium hivatalos közleménye beszámol arról, hogy az angolok által felrobbantott szuezi városrészen az angol megszálló katonaság a házak felrobbantása és rombadöntése előtt kirabolta a lakásokat.

Az egyiptomi külügyminisztérium jegyzéket nyújtott át Nagybritannia kairói nagykövetségének, tiltakozva az angol megszálló haderők szuezi erőszakoskodásai és Suez egy városrészeinek felrobbantása ellen. E jegyzék másolatát eljuttatták Egyiptom londoni nagykövetéhez és a Párisban tartózkodó Szalah Ed-din pasa egyiptomi külügyminiszterhez is, hogy ismeresse tartalmát az ENSZ közgyűlésen részvevő küldöttségekkel.

A Reuter kairói tudósítója jelenti, hogy az egyiptomi minisztertanács elfogadta Egyiptom londoni nagykövetének visszahívását. Az egyiptomi kormány szövegíróje szerdán reggel azt mondta, hogy Egyiptom londoni nagykövetségének vezetését egy ügyvivőre bízzák.

KANADÁBAN FOKOZÓDIK A KOREAI HÁBORU MEGSZÜNTETÉSÉT KÖVETELŐ NÉPI MOZGALOM

Kanadában fokozódik a koreai háború megszüntetését követelő népi mozgalom. A haladó szer-

vezetek és a sajtó követeli, hogy a kanadai katonák térjenek vissza szülőföldjükre. A közvéleménykutató intézet a napokban körkérdeztetett fel. Ennek a körkérdeztetett eredményei tavaszig sem mondhatók tárgyalásnak, de a megkérdezettek 42 százaléka még így is elutasítónan foglalt állást a koreai háború kérdésében.

FOKOZÓDIK A JUGOSZLAV KATONÁK ELLENALLÁSA

A Bolgár Népköztársaságban élő jugoszláv forradalmi emigránsok Napred című lapja „A jugoszláv hadsereg nem lesz az amerikai agresszorok eszköze” című cikkében foglalkozik a jugoszláv hadseregben az amerikai és titóiista háborús tervekkel szemben megnyilvánuló ellenállással. A lap hangsúlyozza, hogy Jugoszláviában jelenleg több, mint 25.000 katoná, tisztelveztes és tisztt van beborítónozve és a katonák tízezeit helyezik büntetőkülönítményekbe kizárólag azért, mert híek maradtak népiüköz és a szocializmus ügyéhez. Az elretentő intézkedések és rendszabályok ellenére a kaszárnyák falain állandóan Titó-eljenes jelszavak jelennek meg. A katonai létesítményeknél gyakori a szabotázs, megsemmisítők a katonai raktárakat, stb... mindez a jugoszláv katonák hősi harcát bizonyítja az amerikai uralommal és az áruló Titó-kli-kejt szemben.

Tanfolyamok indulnak a gépállomásokon

Január 3-án az ország 368 gépállomásán háromhónapos traktoros szaktanfolyam indul. A háromhónapos elméleti és gyakorlati oktatás után a megyei tanácsok által kijelölt bizottság előtt a tanfolyam résztvevői vizsgát tesznek, amelynek három fokozata van.

Egy-egy vizsga sikeres letétele után a hallgatók a következő évben a nagyobb követelményeket és tudást kívánó fokozaton vizsgázhatnak. Nagyobb teljesítményű korszerűbb gépeken dolgozhatnak, azzal 5-8 illetve 10 százalékkal emelkedik fizetésük. Tudásuk így hozzájárul nagyobb teljesítmények végzéséhez, illetve nagyobb kereset eléréséhez.

A gabona- és kukorica-begyűjtésben egyaránt Békés megye vezet

Az ételmezési minisztérium jelentése a begyűjtési verseny állásáról: Dolgozó parasztságunk beadási kötelezettségének teljesítésével és túlteljesítésével válaszol Rákosi Mátvas beszédére, a Párt és a kormány határozatára. Az elmúlt napokban tovább fokozódott a gabonabegyűjtés. A megyék rangsora a következő:

1. Békés, 2. Szolnok, 3. Hajdú-Bihar, 4. Csongrád, 5. Pest.

Kukorica-begyűjtésben a megyék rangsora a következő:

1. Békés, 2. Baranya, 3. Fehérvár, 4. Pest, 5. Veszprém, 6. Hajdú-Bihar.

Burgonyabegyűjtésben továbbra is Baranya megye vezet 102.1 százalékos teljesítésével.

A baromfibegyűjtésre a tanács-

esoknak fokozottabb gondot kell fordítani. Az elmúlt napokban az emelkedés nem volt kielégítő. A tanácsok a hátralekötökhöz szemben keményen lépjenek fel és alkalmazták velük szemben az 5 illetve 10 százalékos felemelést és tartsanak baromfibegyűjtési rapókat, hogy határidőre teljesíthessék tervüket. A baromfibegyűjtésben Hajdú-Bihar a nyolcadik.

A tanácsok ellenőrzik a termelők előállítás beadási kötelezettségének teljesítését. Gondoskodjanak arról, hogy a sertés- és a csirke-tenyésztésben az emelkedés nem volt kielégítő.

Gondoskodjanak arról, hogy a sertés- és a csirke-tenyésztésben az emelkedés nem volt kielégítő. Gondoskodjanak arról, hogy a sertés- és a csirke-tenyésztésben az emelkedés nem volt kielégítő.

Lepjezzék le az engedély nélküli vágásokat és a törvény rendelkezését alkalmazzák ellenük.

2. SZERDA
bajnokság leg-
107. lépésnél
resz — a tara-
brú játékok,
A szimónia el-
tekkél a 33. le-
telmet. Megta-
nyin legyőzte
ló után Keres-
5 ponttal.

nap Debre-
riója során
ettökor kezdik
pen. Mivel a
asztó, döntel-
gyűttes jut lo-
tipamérközése
ya Gyula, a
bírótarjáné Bā-
tonvéd ellen, a
nokon a Loko-
B I-es csapa-

NAGYOBB OTTRANYA

sztria legna-
ottránya” cím-
ának cikket
úrzsóó kor-
jának, Krau-
ernek piszkos
áról.
h, hogy Krau-
sokkal meg-
ot, hivatalos
ve nagy va-
o cég résztu-
eknek a keze-
esony bérleti
zemeket. Az
uatiák, hogy
bekeveredett
vezetőségi
rauland szer-
álásztási alap-

ránya olyan
Ausztáriában,
ül is bünbak-
lította a köz-
ndatta a mi-
gindította el-
járás.

RAS: Felhőát-
újabb futó
önként meg-
ti szél, a hő-
zik. December
ható középhe-
egész terület-
esz.

ATYI
-bérlet, csütör-
előadás, pén-
bérlet, szorba-
-bérlet a Cso-

SORA:
or: Szerlemem.
Botrány Klos-
besztős francia
rakor, közkívá-
tra.

ényezett cso-
festett puha-
ó, Arany Já-

LAP
olgozók Pártja
háromgyet
gánale lapja
szerkesztő:
BRZSEBET
Kiadó:
GYULA
esztőség:
ajesty-Zs-u. 3.
-51. és 43-46.
hivatali:
reg útja 15.
30-01.
* lapnyomda
alcsy-Zs-u. 1.
n: 32-06.

NÉMETI JÓZSEF NÉPNEVELŐ

Halkészvű csendes embernek tűnik az első pillanatban. De ahogy Nagyrábé tanácsházán a déli ebédszünet után beszélni kezd az új élet eredményeiről, elsorolja a község győzelmes 7 évét, átforszódik minden szava. 1949 óta végez népnevelőmunkát. De már sokkal előbb 1919-ben is, helytálló az igaz ügyért. Most az a tudat, hogy amiért oly sokáig harcolt, valóra vált, megkésztet munkabírást, lelkesedést, szeretetet a szöveg építője, formálója, a Párt iránt.

Hogy milyen módszerrel dolgozik, mit tekint szemelőtt munkájában, arról is szívesen beszél. Örömmel adja át tapasztalatait. Ami munkásságát jellemzi, amit gyakorlatilag is érvényesít, öt pontban lehet összesítenni.

I.

Mint népnevelő a szöveg életteljes szószója. Ismerteti fejlődésünk fontos állomásait, az elért eredményeket. Amikor érvel, magyaráz az országos dolgokból kiindulva, a község eredményeit is ismerteti. Nagyrábé is sokat fejlődött a felszabadulás óta. Többek között villanyt, gépállomást, beköfűtést kapott a község. Létrejött a tanács, a dolgozó nép államhatalmának helyi szerve. Három termelőszövetkezet kezdte meg működését. A rábéli dolgozó parasztság elindult a fejlemek útján. Erről beszél Németi elvtárs.

II.

Míg beszél az eredményekről, a hiányosságokat sem kíméli. Nyilván feltárja a fogyatékosokat, megmutatja, hogy miképpen a község fejlődésében, nemcsak a falut vetik vissza, de egyben az országos tervteljesítést is hátráltatják. Jelen pillanatban ilyen kolonc, hogy Nagyrábé lemaradt a mélyszántásban, begyűjtésben. A mélyszántásnak még csak 85 százaléka van elvégezve a határban. A begyűjtés is alatta van a 100 százaléknak. Rákosi elvtárs beszéde után ez nagy szűgyen. Egyben olyan hiányosság is, amit gyorsan fel kell számolni. A község vállalatát tett Szilárd elvtárs 72 születésnapja tiszteletére, hogy tervét maradéktalanul teljesíti. Németi elvtárs is az első sorokban harcolt ezért, keresi fel a késlekedőket, hogy december 21-re ne legyen egyetlen hátralekötés sem a faluban s a község megkapnassa a szabadpiacot.

III.

Amikor a begyűjtést említi, lemaradásról beszél, mozgósítja a dolgozó parasztozatot az állami felelőselem, a kormány határozatainak végrehajtására. Kimutatja, hogy fontos állampolgári kötelességek teljesítése elől csak a becsületlenek akarnak kibújni. A dolgozó parasztság döntő többsége becsülettel eleget tesz begyűjtési kötelességének. Ez a munkát, a rendelkezések magyarázatát Németi elvtárs sohasem végzi kapkodva. Ha kell, egy helyre többször is ellátogat. Az ősszel Párti Károly kisparaszt nem akart bekekecselni jegezni. A népnevelőket, akik lakásukat felkeresték, sorra elutasította. Németi elvtárs emelt Párti Károlyékhoz, többször türelmemmel magyarázta, hogy mi épül, mi lesz ebből a pénzből, hogy a bekekecsönjégyes forintja is a dolgozó népel gazdagítja. Párti Károly a magyarázat után szívesen jegyzett 200 forintot s azóta is példát mutat.

IV.

Németi elvtárs nemcsak a dolgozó parasztozatot, saját népnevelő társait is tanítja, átadja nekik tapasztalatait. Velük együtt dolgozza ki nem egyszer mi a helyes agitáció formája. A népnevelő fűzet érvényesíti a párttitkár elvtárs szempontjait

mindig felhasználja. Arról is beszél, hogy a népnevelő fejlődésének a tanulás a legbiztosabb forrása. Nagyrábén a népnevelők 80 százaléka részt is vesz oktatásban. A népnevelők nagyrésze, mint Herpai József, Fazekas Józsefné, középiskolai iskolára jár, így fejlesztik tudásukat.

V.

Németi elvtárs munkáját, minden terékénységét szorosán összeköti az ellenség elleni harcral. Tudja, hogy minden új csak a régi elleni szívós küzdelemben születhet meg. A kulák itt nagyrábén is fogcsikorgatva nézi a község növekedését, a szöveg fejlődését. S ha csak teheti agál eljéne. Németi elvtárs szüntelenül leleplezi az ellenség szobátolását. Megmagyarázza a dolgozóknak, hogy a kulákok Titóval, Trumannal pendülnek egyhúron, a béke és a fejlődés árára ellenségei. Az ellenség leleplezésébe bevonja a dolgozó parasztozatot is, érdekelte teszi őket az osztályharcban. A dolgozó parasztozat segítségével leleplezik például Nagyrábén Fegyver Imre 36 holdas kulákot, aki a tarlóhántást szobátolta.

A debreceni és derecskei járásban szabaddá teszik a tengeri forgalmát

A begyűjtésben elmaradók neveit minden faluban nyilvánosságra hozzák

A Megyei Tanács Operatív Bizottságának szerdai ülésén Czifra Sándor elvtárs, a begyűjtési osztály vezetője részletesen ismertette a megyei begyűjtés állását.

A debreceni és a derecskei járás a tengeri begyűjtésben túllhaladta a 100 százalékot és ezért az Operatív Bizottság javasolja az élelmiszer-miniszternek, hogy szabadítsa fel a két járásban a tengeri forgalmát.

A felszabadítás azt jelenti, hogy a két járásban szabadon hozható forgalomba a tengeri, de természetesen

csak azok élvezhetik a szabad értékesítés előnyeit, akik becsületesen eleget tettek beadási kötelességüknek.

Tanácsaink fontos feladata, hogy éberben őrködjünk azon, hogy a szabad értékesítés előnyével valóban csak azok élhessenek, akik eleget tettek állampolgári kötelességüknek, nem sérítették meg a törvényt és beadásukat teljesítették.

Az Operatív Bizottság határozata értelmében a megye minden falujában jól látható forgalmás helyen, szövetkezeti üzletekben és Népboltok kirakatában is, nyilván-

osszágra hozzák azoknak a neveit, akik még most sem tettek eleget beadási kötelességüknek és akadályozzák ezzel azt, hogy az egész megye teljesíthesse maradéktalanul a begyűjtést minden téren.

A hátralekötők névjegyzékét két naponként felülvizsgálják és törlik azok neveit, akik időközben teljesítették beadásukat.

A hátralekötők kipellengérezéséről gondoskodik a tanácsok a hangos hirdető és a ki-dobóújság útján is.

Ez az intézkedés a becsületlen dolgozó parasztsággal hatalmas többségének tetszésével találkozik. Régen eleget tettek már beadásuknak, ezek és ezek kétszáz százalékkal felett teljesítették kötelességüket és joggal követelik, hogy a hatóságok rászorítsák az állampolgári kötelesség teljesítésére.

A tanácsok feladata, hogy a törvény szigorával is sújtsa a hátralekötőket, szabja ki a bírságokat, mint ahogyan kiszabta már a hajdú-böszörményi tanács

Zolnai Márton Tanya 607 szám alatti lakó középparasztra, aki 1150 forint kártérítést fizet a beadás halogatása miatt, vagy

Hatalmas előnyt jelentett a Hajdú-Biharmegyei Állami Gazdaságoknak a szovjet termelési tapasztalatok bevezetése

A szovjetunióknak, nemcsak szabadságunkat köszönhetjük, hanem új, boldog életünk építésénél napról napra hasznosítatjuk azokat a tapasztalatokat is, melyeket bőkezűen átadnak nekünk a szovjet szakemberek, úgy ipari, mint mezőgazdasági téren. Ezeknek a tapasztalatoknak az alkalmazása segíti mezőgazdaságunk fejlesztését, előrelendíti a többtermelésért folyó harcunkban.

Arra a kérdésre, hogy a Hajdú-Biharmegyei Állami Gazdaságok hogyan hasznosították a szovjet tapasztalatokat, elért eredményeink alap-
értéki jó népnevelő.

A vitavezetés módszere

I. rész.

A marxizmus-leninizmus tanulmányozásánál döntő szerepe van a szemináriumi vitáknak. Az előadás feladata, hogy az egyes anyagok fontosabb szempontjait megvilágítsa és ráirányítsa a hallgatók figyelmét arra, hogy az illető anyagot milyen főkérdések köré kell csoportosítani. A szemináriumi vitákon pedig sor kerül arra, hogy azokat a kérdéseket, melyek nem lettek az előadás során tisztázva és melyek az egyéni tanulás során felmerültek, tisztázza a hallgatók előtt. A szemináriumi vezetőnek a szemináriumra való felkészülésre különös figyelmet kell fordítani, mert ettől függ, hogy mennyire tudják tisztázni az egyes kérdéseket és mennyi újat tud adni a szeminárium a hallgatóknak. Az a szemináriumi vezető, aki nem készül fel alaposan a vita vezetésére, aki csak találmányra teszi fel a kérdéseket, az az elvtárs nem látja az oktatás fontosságát és lebecsüli a hallgatók képességeit és nem éri át azt a felelősséget, melyet a Párt propagandistáknak át kell éreznii.

Az iskolavezető lényegében a szemináriumra akkor készül fel, amikor az előadás vázlatát készíti. Ekkor már átveszi az egyéni tanulás során a szükséges irodalmat és ekkor megszabja azt a feladatot is, melyet a szeminárium során akar elérni. Ezenkívül

Szabó István Tanya 703 alatti lakó középparasztra, aki 970 forintot fizet kártérítésül.

A kártérítések kivételéhez szükséges, hogy a tanácsok minél előbb pontosan állapítsák meg a hátralekötők nevét. Ehhez azonban a nyilvántartások rendbehozására van szükség.

A megye 13 községében még most sem tettek naprakész állapotba a nyilvántartásokat.

A püspökjádányi nyilvántartás például annyira elhanyagolt, hogy 20 kiegészítő munkacsoport tudja csak rendbeszedni.

A megyei begyűjtési verseny két járásunknak hozott újabb sikert, a debreceninek és a derecskeinek. A járások versenye folyik tovább új diadalok eléréséért. A Megyei Tanács Operatív Bizottsága a szerdai ülésén állapította meg a győztes járások jutalmát. A verseny első helyezettje 1800, a második 1300 forintos jutalmat kap. Az első község 900, a második 600, a harmadik 400 forintos jutalomban részesül.

Az új versenyt a nagylétei járás indította el, de úgy látszik, nem akarja megverni, eredményei legalább is ezt bizonyítják.

Felkészülés a szemináriumi vitavezetésre

A vitavezetés módszere

válassza ki azokat a szemléltető segédesszközöket, amelyeket fel fog használni az illető anyagminél könnyebb megértéséhez a hallgató elvtársak részére. A politikai iskolák legjobban fel tudják használni a szemléltető eszközök közül (a térkép, a különböző fényképek, vagy képek, filmek, színdarabok vagy különböző kiállítások, tszes, állami gazdaság, gépállomások látogatásait).

A szemléltető eszközök jelentősége, hogy lehetővé teszi az iskolavezetőnek, hogy mélyrehatóan tárja fel egyes anyagok eszméi tartalmát. Segíti a hallgatókat az anyag megértésében és elsajátításában. A szemléltető segédesszközök fokozzák a hallgatók aktivitását és ha egy-egy ábrán, térképen megmagyaráznak valamilyen kérdést, ez a módszer hozzásegíti őket, hogy fokozatosan megtanulják, világosan és pontosabban kifejezésük gondolataikat.

A szemléltető segédesszközök felhasználását azonban ne vigyük túlzásba. A szemináriumok ne képeket és ábrákat mutogató órákká váljanak. A vázlat összeállításánál első lépése a szemináriumi vezetőnek az, hogy kiválasztja azokat a fő kérdéseket, melyek köré csoportosítani fogja az illető anyagot. De vigyáznia kell arra, hogy

a szemináriumi fő kérdések nem lehetnek azonosak az előadás fő kérdéseivel.

(Folytatjuk.) Szabó Imre

Az 1951-es gazdasági évben a Hajdú-Biharmegyei állami gazdaságok 1050 holdon termeltek gyapotot. A gyapot fejlődésének biztosítására minden terület megkapta a részére szükséges 2 q szuperfoszfátot. Ezek után talajelőkészítést a szokásos tárcsázástól eltérően szovjet tapasztalatok szerint kultúrtörzssal végeztük a kora tavasztól a vetés időpontjáig.

A nyár folyamán a ritkítást és a kacsosztást úgy végeztük el, hogy a növények a szükséges élelteret megkapják. A gyapottöveket minden esetben lekacsoltuk. Ezzel elérjük, hogy a gyapottövek idejében beértek. A szedési munkánál alkalmaztuk a szovjet kétkézes szedési módszert, amellyel dolgozóink igen szép eredményeket értek el. A Biharkezesi gazdaságban Venyige Ester 160-180 százalékos teljesítményt ért el.

Ugyancsak a szovjet módszer szerint végeztük el 1000 holdon a jövő évi gyapotföldéken előhántós ekével az ősi művelést, amely területe a szükséges műtrágyát és istállótrágyát még a szántás előtt kiszórtuk. Ezeknek a tapasztalatoknak és a munkák helyes elvégzésének eredménye az, hogy a Hajdú-Biharmegyei Állami Gazdaságok 300 q gyapottal teljesítették területeiket. Itt különösen ki kell emelni a Biharkezesi Állami Gazdaságot, de jó eredményeket mutattak fel a darvasi, hajdú-böszörményi és a berettyóújfalui gazdaságok is.

A kukorica négyzetes vetését vételeztük 20 százalékan végeztük el. Ennek eredménye az, hogy keresztbe, hosszba tudtuk a területet lókapálni és a területet gazmentesen tartva, jó terméseredményeket tudtunk elérni.

A szovjet tapasztalatokat felhasználva, ebben az évben 700 kh-on termeltünk nyárvetésű vetőburgonyát. Ez igen jó eredményre vezetett és a következő évben mintegy 1000 kh-ra szükséges elsőosztályú vetőgumót biztosított. Ugyancsak meg kell említeni a Szovjetunióból kapott burgonyákról is, amelyeknek terméseredménye hazai burgonyafajtáink terméseredményét már első évben is mintegy 10-15 százalékkal túlszárnyalta. Ez az eredmény még fokozódni fog, ha a behozott burgonyafajta hazai viszonyainkhoz alkalmazható lesz.

A Jarmosenkó féle cukorrépafejlesztést gazdaságunkban, berecsei népgazdaságunknak 10 százalékkal több cukorrépa adtuk, mint a régi fejletési módszer szerint tudtunk volna adni.

Gazdaságainkba bevezettük a nyers foszfátos istállótrágya kezelést szilvén szovjet tapasztalatok szerint, hogy ezáltal a talaj táperő utánpótlását jobb minőségű istállótrágyával tudjuk pótolni.

Ez év őszén gazdaságaink 4300 holdon végezték el a keresztosos betárgabona vetést, amely biztosítani fogja azt, hogy gabonánk a kőnéhány évben nem fogunk úgy megdőlni, mint az 1951-es évben.

Jövőre a Szovjetuniótól kapott gépekkel fogjuk a négyzetes kukorica, a burgonyát, cukorrépa elvetni.

DVV. HIRDETMÉNY

Ertesítjük az utazóközönséget, hogy f. hó 14-től kezdve a Nyulás-szsanatórium-klinika vonal menetrendjét a következőképpen szabályozzuk:

Az első kocsis Nyulás végállomásról 5.50-kor, klinika saroktól 6.30-kor, Nyulásról 6.30-kor, klinika saroktól 6.50-kor s ezután Nyulásról 7.50 indulással csak a szanatóriumig közlekednek a kocsik egészen 15.50 óráig. Ez idő közben úgy a nyulási végállomásra, mint a szanatóriumtól minden 20 percben indul kocsik. 15.50 indulással Nyulás végállomásról klinika sarokig megy a kocsik, onnan 16.10-kor majd Nyulásról 16.30-kor a klinika saroktól 16.50-kor indul. Nyulásról 17.10 indulással csak a szanatóriumig közlekednek a kocsik 20 perces időközben s az utolsó kocsik a szanatóriumtól 20.20 órakor indul.



Garamvölgyi István elvtárs lap püspökjádányi tudós

Amikor az első megjeleni nagyon jól

Örömi tört el, mikor jom, hogy levelezője v Néplapnak, Pártunk sa melyet a dolgozó tömegnek. Az apám napján én is vele együtt dolgoz kor még nem gondolta hogy én egyszerű parasz valamikor tanács-ikár f. A felszabadulás után vastam a Néplapot. Ezenem a kérdés, jó le a lapnak a község m eredményeiről. Mikor som megjelent, nagyon voltam. Akkoriban még volt a tszes-ben, a dol



rasztoz a kulakokhoz l gozni. Ezt megirtam nak és segített a probl oldásában.

Rákosi elvtárs

„A mi intézkedéseink töleg hatnak a termelésben és mezőgazdaságban hasznosnak és előnyös munkásoknak és dolgozóknak egyaránt elvtárs beszédeiből.

Munkás paraszti írásai híven tükrözik elvtárs beszéde óta tervezéseket a termelés. A dolgozók megértését Párt gondoskodására méltóképpen választottuk meg az eddigi munkaszervezéssel Halmoki Piroksa a talaj dolgozója is végzi munkáját. Szövegünkhöz küldött leírja.

„Rákosi elvtárs beszélhetározam, hogy jobb meg-zervezésével alkalmas emelem. Szövegünkhöz küldött leírja.

LEVELEZŐINK



István elvtárs, a Néplap tudósító

Amikor az első írásom megjelent nagyon boldog voltam

Örömmel tölt el, mikor azt írhatom, hogy levelezője vagyok a Néplapnak, Pártunk sajtójának, melyet a dolgozó tömegek szerettek. Az apám napszámos volt, én is vele együtt dolgoztam. Akkor még nem gondoltam arra, hogy én egyszerű paraszti gyerek valamikor tanács-ítikár leszek. A felszabadulás után sokat olvastam a Néplapot. Felvetődött bennem a kérdés, jó lenne írni a lapnak a község munkáiról, eredményeiről. Mikor első írásom megjelent, nagyon boldog voltam. Akkoriban még sok baj volt a tisztesben, a dolgozó pa-



... az elvtársakhoz jártak dolgozni. Ezt megírtam a Néplapnak és segített a probléma megoldásában.

Most is, mint a tanács V. B. titkárnak, nélkülözhetetlen fegyver számomra a sajtó. Ennek is köszönhető, hogy községünk teljesítette az állammal szembeni kötelességét, szabadpiacot kapott, a mélyszántást és az őszi vetést is idejében befejeztük és egyre fokozódik a versenymozgalom a begyűjtés területén is.

Most alig várom a megyei sajtótervezőket, hogy elmondjam levelezési munkám eddigi tapasztalatait. Ugy készülök erre az értekezletre, hogy a megalkotott nyolc tagú levelező körbe jó felvilágosító munkával még több becsületes dolgozó parasztot vonjak be, hogy ezzel is erősítsük szeretett pártlapunk tömegkapcsolatát.

Gaál Zsigmond
Néplap tudósító
Biharnagybajom.

Feladatomban érzem a lap tömegkapcsolatának erősítését

A magyar sajtó megyei értekezletére való készülődés megmozgatja az egész megye mun-



... és paraszti levelezőit. En meg az eddigénél is szorgalmasabban végzem ezt a munkát, mert látom, milyen nagy jelentősége van a levelezőmozgalomnak. Egy év óta levelezek a Néplappal, de nekem nagyon sokat segített munkám elvégzésében. Ha valahol hiányosságok látnak, vagy tanácsra, útmutatásra van szükségem, megírom a Néplapnak és segítségemre van jó tanácsaival.

Tudom, hogy a Párt lapja csak akkor lehet erős fegyver az ellenség ellen vívott harcban, ha kapcsolatait a dolgozó tömegekkel még jobban kiszélesíti és erő-

síti. En, mint a Néplap levelezője feladatomban érzem a lap tömegkapcsolatának erősítését, jó felvilágosító munkával szervezem a levelezőket, akik rendszeresen tájékoztatják a Párt sajtóját. Munkáimnak meg is van az eredménye, már eddig is több hajdúszoboszlói dolgozó parasztot tartozos levelezési kapcsolatot a Néplappal.

Karacs Gáborné
Néplap tudósító
Hajdúszoboszló.

Boldog vagyok, hogy én is résztveszek a megyei levelező értekezleten

Mint a Néplap levelezője örömmel olvastam a megyei levelező-értekezletet foglalkozó cikket. Boldog örömmel tölt el, hogy mint meghívott én is részt vehetek ezen az értekezleten, ahol sok jó tapasztalatot gyűjthetek további levelezési munkámhoz.

Két hónapja levelezek a Néplappal, de elválaszthatatlan barátomná vált az írás. Ez alatt az idő alatt értettem csak meg, milyen nagy jelentőségű az, ha a Párt lapjával közölhetem a dolgozók értekezlet munkáinak eredményeit, hibáinkat. Továbbra is szorgalmasan fogok írni, figyelemmel kísérem a munka menetét. Több szem többet lát, minél többen veszünk részt a Párt lapjának munkájában, annál eredményesebben tud harcolni a hiányosságok és az ellenség ellen.

A jövőben azon leszek, hogy a többi dolgozó társaimat is bevonjam a levelezési munkájába, hogy nemcsak munkáimmal, de írásaim-



... inkkal is segítsük az ötéves terv teljesítését.
Vékony János
vagonyári dolgozó.



Sztálin elvtárs születésnapjára versenyre hívtam a gyár összes gépészeit

Közeleg a világ békeszerető dolgozó többségének, szereltes Sztálin elvtársnak születésnapja. Negyven nap ez számunkra, sok mindent köszönhetünk az ő előrelátásának. Ő hozta számunkra a szabadságot, neki köszönhetjük, hogy most boldog szocialista hazát építünk.

A ruhagyári dolgozók is szeretettel készülnek erre a napra, felajánlásukkal juttatják kifejezésre érzelmeiket. En sztálinovista vagyok, százszázalékon felül teljesítem normámat.

Sztálin elvtárs születésnapjára versenyre hívtam ki a gyár összes gépészeit és vállaltam, hogy jóminőségű munka mellett 200 százalékos teljesítést december 21-re.

Most vállalásom teljesítésén dolgozom, eddig 188,5 százalékos teljesítést értem el. Ugy használom ki a még hátralévő időt, hogy vállalásomat ne csak teljesítem, de túl is szárnyaljam.

Moldván János
ruhagyári színhárművész
Néplap levelező

A dolgozók tudják mit kell tenni a békéért

Mig az imperialisták profitéhségükben mindent elkövetnek, hogy minél előbb kirobantsák a harmadik világháborút, addig a világ dolgozóinak békemozgalma egyre szélesebb méreket ölt, egyre több embert mozgat meg a földkerekség minden részén. A világ dolgozóit látják, az imperialisták terve újabb verőzötty zúdítana a földre. Példa erre a koreai agresszió, a békés lakosságok embertelen meggyilkolása, a kórházak ellen intézett barbár légtámadás. De a dolgozók azt is tudják, hogyan kell

megvédeni a békét. A gyarmati országokban egyre nagyobb erővel folyik a szabadságmozgalom, a népi demokratikus országok dolgozóit pedig a terv teljesítésével mérnek döntő csapást az agresszorokra.

Mi, a 615-ös Szakipari Vállalat dolgozóit, a terv időelőtti teljesítésével, a munkafegyelmegszilárdításával adunk választ az imperialistáknak.

Farkas Imre Néplap levelező
615 Szakipari Vállalat

A járási tanács pénzügyi osztálya javítsa meg viszonyát a pártoktatáshoz

Az elmúlt oktatási év igen szép eredményeket hozott Hajdúb. szörményben is a hallgatók fejlődésében. Az oktatás résztvevőit szinte kivétel nélkül jól megállták helyüket a munkában és az agitációban is komoly felkészültségről tanuszkodtak. Delea Ferenc malmi munkás újításával évi 65.000 forint megtakarítást ért el. Ebből láthatjuk, hogy csak a politikailag jól képzett káderek tudják eredményesen megállni a helyüket.

Az 1951-52-es oktatási évben a pártszervezet célul tűzte ki, hogy harcol a politikai iskolák lemorzsolódása ellen. Ez a munka eredményes is a tanácsokhoz a pénzügyi osztály kivételével, ahol több mint 12 elvtárs minden

alkalommal hiányzik a politikai iskolákról. Már többször felhívtam figyelmüket, hogy lebecsültek az elméletet, azonban arra hívatkoznak, hogy a járási tanács nem veszi figyelembe az oktatást és ezen a napon értekezlettel és külön munkákkal terheli meg a pénzügyi osztályt.

Véleményem szerint a pénzügyi osztály dolgozóinak munkája is csak akkor lesz sikeres, ha politikailag képezik magukat. Így sokkal hamarabb el fogják tudni végezni azokat a feladatokat, amik most a rossz munkamódszerrel hosszabb időt vesz igénybe.

Szűcs Imre
Tanács üzemi párttitkár
Hajdúszörmény.

Az ellenség nem alszik

Alig két hónapja alakult a debreceni Állami Gazdaság. Ez alatt az idő alatt 165 hold földön létesítettünk gyümölcsösöt, barack, szilva, almás-körte, cseresznye facsemetéket ültettünk el. Igen nagy örömmel dolgoztunk Hadházi és Pallagpuszta határában, szinte magunk előtt látni: a dúsan termő gyümölcsösök, ami munkánk után egy pár év múlva lesz. A munkát ezen a területen sikeresen fejeztük be, most újabb nagy feladattal állunk.

Mig mi, dolgozók kinn a telepítési munkán dolgoztunk, addig bent a gazdaságban dolgozóit az ellenség. Marinka Ilona 60 holdas kútlak lányja, mint vadász dolgozó furakodott be hozzánk. Eleinte nem vettük észre, elbújt a rendesen a munkáját, hogy gyanút ne keltsen. Később kezdett elbarnázni munkahelyéről és az Állami Gazdaság dolgozóit is biztatlansággal, féltékenységgel, ellenségeskedéssel. A kútlak csemetéi kihalásáig a vezetőiség jóhiszeműségét, előre kivette a természetbeni járandóság részeit.

Üzemet nem sokáig bírta, nem sikerült nagyobb kárt tenni gazdaságunkban mert a Párt és a vezetőség belátott tevékenységét. Leleplezte a 60 holdas kútlak-csemetét, mint dolgozó népnép ellenségét. Ez nagy tanulság volt az Állami Gazdaság dolgozóit elött és arra int bennünket, hogy sokkal éberrebbek legyünk, mert az ellenség nem alszik.

alkalommal hiányzik a politikai iskolákról. Már többször felhívtam figyelmüket, hogy lebecsültek az elméletet, azonban arra hívatkoznak, hogy a járási tanács nem veszi figyelembe az oktatást és ezen a napon értekezlettel és külön munkákkal terheli meg a pénzügyi osztályt.

Véleményem szerint a pénzügyi osztály dolgozóinak munkája is csak akkor lesz sikeres, ha politikailag képezik magukat. Így sokkal hamarabb el fogják tudni végezni azokat a feladatokat, amik most a rossz munkamódszerrel hosszabb időt vesz igénybe.

Szűcs Imre
Tanács üzemi párttitkár
Hajdúszörmény.

PASZTOR SÁNDOR,
Debrecen Állami Gazdaság dolgozója.

Az új DISZ tagkönyv még erősebbé kovácsolja szervezetünket

Mint új levelező örömmel számolok be a Néplap szerkesztőségének arról, hogy DISZ fiataljaink milyen lelkesedéssel dolgoznak az új tagkönyvért, ami még erősebbé egységesebbé kovácsolja ifjúsági szervezetünk tagjait.

Azt akarjuk, hogy mire az új tagkönyv kiosztásra kerül, jó felvilágosító munkával megszokozzuk a DISZ szervezetünk létszámát. Sokan vannak még a közönséges olyan dol-

gozó paraszti fiatalok, akik nem értették meg milyen jó az ifjúsági szervezetben dolgozni és milyen sokat tudunk tenni a béke megvédéséért.

Megerősítjük a meglévő politikai körjeinket is, hogy fiataljaink a marxizmus-leninizmus elsajátításával még eredményesebben végezzék a szocializmus építésében ránk váró feladatokat.

Gyöngyösi Sándor
Néplap levelező, Körhírszerkesztő.

Rákosi elvtárs beszéde nyomán emelkedik a termelés

„A mi intézkedéseink serkentőleg hatnak a termelésre az iparban és mezőgazdaságban, tehát hasznosak és előnyösek a munkásoknak és dolgozó parasztságnak egyaránt.” (Rákosi elvtárs beszédéből.)

Munkás paraszti levelezőink hírei híven tükrözik a Rákosi elvtárs beszéde óta történt változásokat a termelés területén. A dolgozók megértették, hogy a Párt gondoskodására úgy tudnak méltóképpen válaszolni, ha tervekkel meg az eddigénél is jobb munkaszervezéssel teljesítik. Homoki Piroška a gépipermunkás végállomásról a következőket írta: „Rákosi elvtárs beszéde után elhatároztam, hogy a munkám jobb megszervezésével 105 százalékos teljesítményemet még 10 százalékkal emelem. Ezt a vállalat szorgalmas munkával elértem, most 115 százaléknál tartok. Ez nem végső

eredmény, továbbra is azon igyekszem, hogy minél jobb munkával járuljak hozzá boldog életünk megteremtéséhez.”

Fülep Ferenc a h. J. szörményi gépalomárról így ír: „A gépalomáris dolgozói gyűlésen beszélték meg Rákosi elvtárs beszédét és megfogadták, hogy a tervfegyelmegbe artásával, a munka még jobb minőségével köszönik meg. Az eddigi eredményeken az látszik, hogy a dolgozók betartották ígéretüket János Sándor traktoros egy műszakban 15 normál holdat szántott. Kelemen Erzsébet gépalomáris női traktorosa 90 százalékról 107 százalékra emelte tervét s Sztálin elvtárs születésnapjára újabb három százalékos teljesítést ért el.”

De nemcsak ezeknél a dolgozóknál történt változás, hanem megmutatkozik Rákosi elvtárs beszédének hatása az egész gépalomárison. Kevesebb lett a műszak kiesés, az üres járat és sokkal gondosabban ügyelnek a gépkarbantartására is.”

Rákosi elvtárs beszéde után még szorgalmasabban dolgoznak a ruhagyáriak is. Hálás Józsefné a Néplap ruhagyári levelezője ezt írja:

„Pártunk szerető gondoskodása nagy leadulást adott munkáimmal, be akarom bizonyítani, hogy méltó dolgozója vagyok államunknak. Sztálin elvtárs születésnapjára 150 százalékos teljesítést normám teljesítését, azonban már a 200 százalékos teljesítésemre is törekvésem. Nem állok meg az eredményemmel, azon leszek, hogy (erőmet minél hamarabb teljesítem.”

A Posta dolgozóit nevében Sűrű László elvtárs tudósító ezt írja:

„Megértettük Rákosi elvtárs szavából, hogy kötelességeink vannak felemelt ötéves tervünk végrehajtásában. A HALEP vállalat tervében lemaradás mutatkozik, azonban ezt december 21-re, Sztálin elvtárs születésnapjára behozzuk, ezenkívül a tisztes bekapcsolását a hálózatba a napokban be is fejezzük. A vezetők rádiót pedig az év végére 800 darab hangszóval túl eljuttatjuk. Megfogadjuk, hogy a munkafegyelmeg még jobban megerősítjük és a termelés fokozásával bizonyítjuk be, hogy méltó vagyunk Pártunk, Rákosi elvtárs bizalmára.”

Rákosi elvtárs beszéde így változtok át termelési eredményekké.

